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Географическое положение и климат.

Исторический очерк заселения и развития Красноярского края.

Административно-территориальное деление.

Население.

Минеральные богатства.

Леса и лесное хозяйство.

Красноярский край в экономике страны.

Наука.

Культура, искусство, спорт. 

Красноярский край - один из самых перспективных регионов Российской Федерации. Ему принадлежит выдающаяся роль в создании материально-технической базы обновленной России. 

Обширность территории, разнообразие природной среды, высокий природно-ресурсный и производственный потенциал, политическая устойчивость - и вместе с тем недостаточный уровень транспортной обеспеченности, заселения, хозяйственной освоенности, экстремальность климата, удаленность от основных экономических районов страны, - таковы сложные и противоречивые региональные особенности, в которых осуществляется социально-экономический процесс в Красноярском крае. 

Географическое положение и климат. 

Край занимает центральное географическое положение в России с координатами 510 48' и 770 41' северной широты. Мыс Челюскина - крайняя полярная оконечность Евразии и самая северная точка России и материковых частей планеты. За рубежом южным пределам края соответствуют широты Варшавы, Лондона, центральных районов Канады. С запада на восток его протяженность 1250 км - в северной части и 650 км - вдоль Транссибирской железнодорожной магистрали. Протяженность с севера на юг составляет без малого 3000 км. 

Древнейшая история                                       http://licey102.k26.ru/kraeved6/
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Материалы сайта адресованы учащимся 6 классов, изучающим историю Красноярского края, их учителям, а также всем, кому интересна история нашего края. 

По программе «История Красноярского края» в 6 классе проходится две темы: 

• Древнейшая история Красноярского края 

• История Красноярского края в средние века (до VIX века) 

Материалы по этим темам представлены в двух первых разделах сайта. Каждая тема разбита на 9 самостоятельных тем-уроков. Они представляют собой электронные страницы учебника по истории края.

Третий раздел адресован учителям. В нем представлены разработки уроков разных    учителей края

. 

В разделе «Дополнительно» представлены материалы, которые могут использовать и учителя при подготовке к урокам, и учащимися, желающими расширить свои знания по истории края.

В разделе «Полезные ссылки» приведены адреса музеев, Интернет-ресурсов по данной теме.

В разделе «Контакты» указаны разработчики сайта, электронные адреса, по которым вы можете с нами связаться, задать интересующий вас вопрос, поделиться своими наработками по истории края, высказать предложения по структуре сайте, содержанию материалов. Мы учтем Ваши замечания и будем вам за них признательны. Мы так будем рады опубликовать Ваши материалы по теме сайта или включить ссылку на ваш Интернет-ресурс. 

История Красноярского края

http://www.wise-travel.ru/eurasia/russia/infr/240/517/
Заселение территории Енисейского края происходило по долине Енисея с юга на север. Первыми обитателями были представители монголоидной расы, что подтверждается исследованием остатков черепа монголоида, найденных на палеонтологической стоянке Афонтова гора (территория города Красноярска). Первые сведения о появлении русских на Енисее относятся к  периоду путешествий поморов вдоль берегов «студёного моря».  Однако широкое заселение Приенисейского края происходило на общем фоне присоединения Восточной Сибири к Русскому государству в конце XVI – первой трети XVIIв. Главной целью землепроходческого движения в Сибирь была пушнина – важнейшая валютная статья дохода. Многие енисейские поселения были основаны казаками и монахами, пришедшими в этот «дикий край».

В 1619г. был поставлен Енисейский острог (ныне г.Енисейск), который более 150 лет был товарораспределительным и ремесленным центром Восточной Сибири. Для защиты с юга подступов к Енисейску и водному пути были основаны другие остроги, получившие название Красноярской засечной черты.  Казак Андрей Дубенский со своим отрядом в 1628 году основал острог Красный Яр, как опорный пункт для закрепления русских на Среднем Енисее. Слово «Красноярск» возникло путём пословного перевода названия места на берегу Енисея - Кызыл-Джар, принадлежащего тюркскому племени качинцев, живших здесь ещё до прихода русских. Кызыл означает «красный», а Джар – «яр». С первых дней Красноярску пришлось с оружием и дипломатией утверждать своё существование в вооружённой борьбе с киргизскими князьями, которая закончилась только в начале XVII века. Статус города Красноярск получил в 1690 году, когда Сибирь была окончательно присоединена к России.

С проведением Московского (Сибирского) тракта в середине XVIII в. открывается новый этап заселения и развития Приенисейского края. Во много раз ускорилась доставка товаров из европейской России на Восток, активизировалась торговля. Обслуживание тракта (извозный промысел, ямщина) способствовало формированию ремесленных и торгово-транспортных функций городов, пришедших на смену их военно-оборонительным.  Усилился поток вольных переселенцев в Минусинский, Ачинский и Красноярский округа,  как наиболее благоприятные для земледелия. Рост численности русского населения на юге губернии был ускорен созданием меднодобывающей промышленности. В начале 18 века развиваются города Красноярск, Ачинск, Канск, Минусинск. Однако рост населения происходил не только за счёт естественного прироста.

Печально знаменитый великий сибирский каторжный путь – Московский тракт, протянувшийся на многие тысячи километров от столицы Росси до Дальнего Востока, прошёл через Красноярск в 18 веке. Но задолго до этого времени город на Енисее  стал местом российской ссылки. Ещё с 17 века военный гарнизон Красноярского острога активно пополнялся за счёт проштрафившихся  «служилых людей» из европейской России, которым каторгу, а то и смертную казнь заменяли ссылкой в отдалённые остроги-крепости. К концу 19 века ссыльные в Красноярске составляли 23% населения. Кроме уголовных преступников в красноярской ссылке находились также «узники совести». Сначала это были староверы, потом декабристы, потом активисты первых социалистических кружков, а также участники польских восстаний 1830-1831 гг., позже марксисты среди которых был В.Ульянов-Ленин, Ф.Дзержинский, И.Джугашвили-Сталин. В 20 веке «Каторжная история» продолжилась с созданием на территории края одного из центров ГУЛАГа.

В 1822 г. учреждена Енисейская губерния, административным центром которой стал г.Красноярск, обладающий удобным транспортно-географическим положением. К середине XIXв. Енисейская губерния стала крупнейшим золотодобывающим районом России. В период апогея «золотой лихорадки», который приходится на 1847 г., в заангарской тайге было намыто 1212 из 1270 пудов всего добытого в России золота. Золотодобыча ускорила развитие судоходства на Енисее, стимулировало развитие сельского хозяйства.   Проведением на территории губернии в 1895-1897гг. Транссибирской железной дороги и внедрением капиталистических отношений развивается фабрично-заводская промышленность, основная доля которой приходилась на предприятия железной дороги, добычу золота, винокурение, лесную и железоделательную промышленности. На территорию губернии устремился переселенческий поток из Центральной России, особенно с проведением новой аграрной политики П.А.Столыпина. Население губернии, в 1897г. достигшее 570,2 тыс. человек, к 1914 г. возросло до 1119,2 тыс. чел.

Мировую известность Красноярску в конце 19 века принёс Василий Иванович Суриков, родившийся здесь в 1848 году в старинной казачьей семье. Великий русский живописец уже при жизни стал классиком. Его картины «Утро стрелецкой казни», «Меньшиков в Берёзове», «Боярыня Морозова», «Покорение Сибири Ермаком» и др. стали украшением и гордостью лучших музеев мира.

28 февраля 1917 г. в Красноярске стало известно о свержении царского самодержавия. После известных Октябрьских событий была установлена советская власть, но уже в июне 1918г. она пала, вследствие восстания Чехословацкого корпуса и военных действий Белой армии. В начале 1920 года советская власть была восстановлена, при непосредственном участии сибирских партизан.

Далее, Красноярский край, как и вся Россия, пережили голод и разруху, период нэпа, массовой коллективизации. В 30-е годы началось активное освоение Енисейского Севера. 

В 1934 году образован Красноярский край, в который входили образованные в 1930 г. Эвенкийский автономный округ и Таймырский (Долгано-Ненецкий) автономный округ, а также Хакасская автономная область, который находились в составе края до 1992 года.

Великая Отечественная война дала большой импульс для промышленного развития края. На территории региона были развёрнуты более 40 эвакуированных промышленных предприятий. Послевоенная история края отмечена интенсивным ростом промышленного производства и открытием и освоением богатейших месторождений полезных ископаемых. Построены мощные гидро- и теплоэлектростанции, среди которых одни из крупнейших в мире Красноярская и Саяно-Шушенская ГЭС,  лесопромышленные комплексы, крупнейшие промышленные предприятия, такие как Красноярский металлургический завод,, Красноярский алюминиевый завод, Красноярский завод цветных металлов, Норильский горно-химический комбинат и др.

В конце 40-х годов, в годы  начала «холодной войны» руководство СССР приняло решение создать систему «закрытых» городов, где в кратчайшие сроки были построены сверхсекретные оборонные предприятия. Одним из таких городов стал Красноярск-26, заложенный на берегу Енисея, в лесистых отрогах Саянских гор. Здесь находится ведущее в России предприятие – разработчик и производитель космических систем связи, телевидения, навигации и геодезии.

К концу 80-х годов Красноярский край становится крупным научным, образовательным, культурным, промышленным регионом страны.

Красноярский край  в начале XXI века -  это край культурных и спортивных традиций, уникальных природных памятников, интенсивно развивающейся экономикой.

9 профессиональных театров, 41 музей, академический симфонический оркестр, знаменитый на весь мир Государственный ансамбль танца Сибири им. М.Годенко, уникальный Международный фестиваль мировой музыки "Саянское Кольцо", который проходит летом на юге края в Шушенском районе, традиционный фестиваль «Джаз на Енисее», Международный музейный биеннале, множество других культурных объектов и событий образуют культурное пространство края.

Красноярский край - это родина писателя Виктора Петровича Астафьева, певца Дмитрия Хворостовского, актёра Иннокентия Смоктуновского, художников Василия Ивановича Сурикова, М.Поздеева, Т.Ряннеля и хореографа Михаила Годенко.

Красноярский край можно также назвать спелеологическим царством. Пещеры Красноярья отличаются рекордными параметрами, необычайной экзотикой гротов, подземными озёрами, реками. В распоряжении любителей  и исследователей живой природы находятся 3 государственных природных заповедника, национальный парк и эколого-этнографический заказник, 22 государственных природных заказника, 5 заповедников (самый известный - заповедник "Столбы").

В Красноярском крае есть всё для активного отдыха: горнолыжные трассы, расположенные в живописных районах края, реки Мана, Сисим, Ус, по которым возможны сплавы различной категории, рыбалка и виндсёрфинг на великолепных озёрах, таёжная охота. 

Красноярский край славился особыми сибирскими легендами. Он был и остаётся местом духовных открытий. Здесь живут свободные и сильные люди «сибирского здоровья» и «сибирского характера».

http://slovari.yandex.ru/dict/bse/article/00038/59200.htm
Красноярский край в составе РСФСР.  Образован 7 декабря 1934. Расположен главным образом в пределах Восточной Сибири, в бассейне Енисея. Площадь 2401,6 тыс. км2, включая архипелаги Северная Земля, Норденшельда, острова Сергея Кирова, остров Сибирякова и др. более мелкие. В составе края — Хакасская АО, Таймырский и Эвенкийский национальные округа. Население 2992 тыс. человек (1972). Делится на 54 административных района, имеет 20 городов и 61 посёлок городского типа. Центр — г. Красноярск. К. к. награжден 2 орденами Ленина (23 октября 1956 и 2 декабря 1970).

Природа. Простираясь от берегов Северного Ледовитого океана до горных районов Южной Сибири почти на 3000 км, край отличается исключительным разнообразием и богатством природных условий и ресурсов.

Рельеф. Побережье полуострова Таймыр, расположенного на крайнем С. края, изрезано многочисленными бухтами и заливами Карского моря и моря Лаптевых; центральная часть полуострова занята горами Бырранга (см. Бырранга горы), круто обрывающимися на Ю. к сильно заболоченной, с большим количеством озёр Северо-Сибирской низменности (называемой в пределах края Енисейско-Хатангской впадиной).

Долиной Енисея, протекающего почти через всю его территорию с Ю. на С., край делится на западную, пониженную часть (окраина Западно-Сибирской равнины) и восточную, возвышенную, занятую обширным Средне-сибирским плоскогорьем (средняя высота 500—700 м, наибольшие высоты в Енисейском кряже — 1104 м и плато Путорана — 1701 м). Южная часть края располагается в пределах гор Южной Сибири. Наиболее крупными орографическими единицами здесь являются Восточный Саян (высоты в пределах края до 2922 м), Западный Саян (высоты до 2930 м), а также Абаканский хребет, восточные склоны Кузнецкого Алатау и ряд межгорных котловин, наиболее значительной из которых является Минусинская котловина.

Климат резко континентальный, особенно суровый на С. Зима продолжительная. Средняя температура января от —30 до —36°С на С. и Среднесибирском плоскогорье и от —18 до —22°С в районах Енисейска, Красноярска и на Ю. Лето в центральных районах умеренно тёплое, на Ю. — тёплое. Средняя температура июля от 13 °С на С. (на берегах морей менее 10 °С) до 16—18°С в центре и до 20 °С на Ю. Продолжительность безморозного периода от 73—76 сут (Хатанга, Тура) до 103—120 сут (Енисейск, Красноярск). Осадки преимущественно летние. Количество их колеблется от 200—300 мм в год на С. до 400—600 мм на Среднесибирском плоскогорье и 800—1200 мм на северных склонах гор Южной Сибири; в межгорных котловинах южной части — 250—300 мм. На большей части края, особенно к С. от Нижней Тунгуски широко развита многолетняя мерзлота.

Реки края принадлежат бассейну Северного Ледовитого океана. Главная река — Енисей. Его основные притоки: справа — Туба, Мана, Кан, Ангара, Б. Пит, Подкаменная и Нижняя Тунгуски, Курейка и Хантайка, слева — Абакан, Сым, Елогуй, Турухан, Б. Хета. По территории края протекают также Чулым и Кеть (верхнее и среднее течение), относящиеся к бассейну Оби. На С. края крупные реки — Хатанга, Пясина и Таймыра. Питание рек главным образом за счёт таяния снега весной и летом (в горах), а также летне-осенних дождей. Почти все реки полноводны, многие пригодны для сплава и судоходства и обладают большими гидроэнергетическими ресурсами (48 Гвт или 1/8 общесоюзных ресурсов). На Енисее сооружена Красноярская ГЭС и строится (1973) Саянская ГЭС (см. также Енисейский каскад). Наиболее значительные озёра — Таймыр и Пясино, расположены на Северо-Сибирской низменности, много озёр на Среднесибирском плоскогорье (Лама, Глубокое, Кета, Хантайское и др.).

Растительность и почвы. На полуострове Таймыр в зонах арктических пустынь и тундровой преобладают заболоченные торфяные почвы. Мохово-лишайниковая, особенно ягельная, тундра используется как пастбище для оленей. К Ю. от Таймыра протягивается узкая полоса лесотундры, где наряду с кустарниковой тундрой имеются острова лесов из лиственницы на слабоподзолистых почвах и ели на торфяно-глеевых почвах.

Зона тайги занимает большую часть Западно-Сибирской равнины и Среднесибирского плоскогорья, а на Ю. края местами смыкается с горно-таёжными лесами Западного и Восточного Саяна. По характеру растительности она делится на северную, среднюю и южную подзоны, в каждой из которых различают западную умеренно-влажную провинцию и восточную — более сухую. В северной подзоне преобладают заболоченные редкостойные леса из даурской лиственницы с примесью ели и берёзы (северная тайга) на мерзлотно-глеево-подзолистых почвах. Южнее Северного Полярного круга господствуют кустарничковые и травяно-кустарничковые лиственничные леса (средняя тайга) на подзолистых и мерзлотно-таёжных почвах. К Ю. от Подкаменной Тунгуски (южная тайга), в западной части края (главным образом по левобережью Енисея, а также в пределах Енисейского кряжа) преобладают темнохвойные леса (ель, пихта, сибирская кедровая сосна, сибирская лиственница), а на большей восточной — лиственнично-сосновые и сосновые леса Приангарья на дерново-подзолистых мерзлотных почвах. Между зоной тайги и лежащими южнее островными лесостепями располагается полоса смешанных и мелколиственных лесов (южная подтайга), сочетающая ландшафты тайги и лесостепи. Островные лесостепи (Ачинская, Красноярская, Канская), переходящие к Ю. в степи Минусинской котловины, характеризуются равнинным и холмисто-увалистым рельефом, плодородными серыми лесными, чернозёмными и каштановыми почвами. В Западном и Восточном Саяне отчётливо выражена высотная поясность: горная лесостепь по окраинам Минусинской котловины, парковые лиственничные леса и горная тайга (пихта, ель, лиственница, у верхнего предела лесов — кедровая сосна) сменяются луговой и горно-тундровой растительностью на вершинах наиболее высоких хребтов.

Для животного мира тундры характерны лемминги, песец, заяц-беляк, северный олень; из птиц — тундряная куропатка, полярная сова, лебеди, гуси, утки и др. В морях — белуха; из ластоногих — тюлень и морж; из рыб — сайка, полярная камбала и др., в опреснённых частях — омуль, муксун, голец. Для тайги наиболее характерны лось, кабарга, белка, бурундук, бурый медведь, росомаха, горностай, соболь, лисица; из птиц — глухарь, рябчик, кедровка, клесты, дятлы; много водоплавающих птиц. Реки богаты рыбой (сибирский осётр, стерлядь, сиг, ленок, чир, нельма, ряпушка, таймень и др.). Акклиматизированы американская норка, баргузинский соболь, ондатра.

Население. Основное население — русские (86,4% в 1970), проживают также украинцы, хакасы (на Ю.), татары, на С. живут эвенки, долганы, ненцы, якуты, нганасаны, кеты и др. Средняя плотность 1,2 человек на 1 км2, по долине Енисея к Ю. от Приангарья она возрастает до 10 человек, а в районах лесостепи и степи доходит до 20—25 человек. Свыше 60% населения (1908 тыс. человек) живёт в городах и посёлках. За годы Советской власти выросли старые города — Красноярск, Канск, Ачинск, Минусинск, Енисейск и возникли новые — Абакан, Абаза, Черногорск, Иланский, Ужур, Уяр, Игарка, Норильск, Заозёрный, Дудинка, Назарове, Дивногорск, Сорск.

Хозяйство. До Великой Октябрьской социалистической революции территория К. к. была экономически слабо освоенной и малозаселённой; многие районы издавна были местами политической ссылки (см. Енисейская ссылка). За годы Советской власти К. к. превратился в экономически наиболее развитый район Восточной Сибири, занимающий здесь 1-е место по абсолютной величине промышленной и с.-х. продукции. Были открыты и изучены месторождения разнообразных полезных ископаемых: угля (Канско-Ачинский, Минусинский, Тунгусский, Таймырский бассейн), железных руд (Тейское, Абаканское, Ирбинское, Краснокаменское и др., а также Ангаро-Питский и Среднеангарский железорудные бассейны), цветных и редких металлов (Норильский район — медь, никель, кобальт, платиноиды, Приангарье — свинец, сурьма и др.), золота (Енисейский кряж, Хакасия), алюминиевого сырья (Кузнецкий Алатау, Заангарье), поваренной соли, фосфоритов. В северной части края открыты месторождения газа.

«Мой Город»                          
http://www.mojgorod.ru/
Города · Регионы · Федеральные округа · Статистика
 

Общая информация · Административно-территориальное деление · Интернет-ссылки 

Расстояния между городами · Почтовые индексы · Предприятия · Музеи 


Красноярский край
Код ОКАТО: 04 

Цифровой автомобильный код: 24 

Территория, тыс. кв. км.: 2366.8 

Экономический регион: Восточно-Сибирский район 

Округ: Сибирский федеральный округ


О регионе

Красноярский край расположен главным образом в пределах Восточной Сибири, в бассейне Енисея. 

В составе Красноярского края - Таймырский (Долгано-Ненецкий), Эвенкийский автономные округа. 

Простирается от берегов Северного Ледовитого океана до гор Южной Сибири. Около 1/5 территории края находится за Северным Полярным кругом. 

Курорт - Учум. 

История

Край образован 7 декабря 1934. В состав Красноярского края входили национальные автономии: Эвенкийский и Таймырский (Долгано-Ненецкий) автономные округа. 

С 1 января 2007 Красноярский край, Эвенкийский и Таймырский автономные округа объединились в единый Красноярский край.

Агентство образования Администрации Красноярского края                                                                                                                                                    

http://www.nrk.cross-ipk.ru/
КРАСНОЯРСКИЙ КРАЙ 

Национально-региональный компонент общего образования                  НРК

Официальный сайт Красноярского краевого 

Института повышения квалификации и профессиональной переподготовки работников образования по вопросам введения предметов НРК 

Родное Красноярье
http://library.cross-ipk.ru/RK/index.htm

 HYPERLINK "http://library.cross-ipk.ru/RK/index.htm"
 – сайт о Красноярском крае  

Электронная библиотека краеведческих материалов

Путеводитель по Красноярску                                                            

Природные достопримечательности Красноярского края глазами путешественников 

Главная                                                                                                                                              http://web2.0krasnoyarsk.ru/?p=16
Карта сайта

О путеводителе

История Красноярского края. 

Археологи полагают, что заселение территории Красноярского края началось свыше 40 тысяч лет назад. Множество племен, племенных союзов, примитивных государств появлялось и исчезало на этой земле. Новая история приенисейской страны начинается с вхождением ее в состав Российского государства. 

Первые отряды промысловиков, служилых людей стали проникать сюда еще с конца XVI века. В 1598 г. отряд Федора Дьякова впервые достиг берегов Енисея. Но долго русские здесь не задерживались. Лишь с основанием на реке Таз Мангазейского острога была создана прочная база для утверждения русского влияния в приенисейской земле. В 1607 г. основано первое в нашем крае постоянное русское поселение - Туруханское зимовье (впоследствии город Туруханск). Проникновение россиян в Восточную Сибирь шло по реке Кеть - правому притоку Оби. В 1619 г. по этой дороге прошел отряд служилых людей под руководством сына боярского Албычева и стрелецкого сотника Черкаса Рукина, основавших город Енисейск. Русское завоевание шло с севера на юг. В первой половине семнадцатого века в бассейне Енисея появляются деревянные крепости-остроги Красноярск (1628), Ачинск (1641), Канск (1636). Первыми русскими жителями края были служилые казаки. Коренное население особенно не возражало против русского присутствия. Исключение составили енисейские киргизы, упорные бои с которыми продолжались до начала XVIII в., когда соединенные отряды городов Красноярска, Енисейска, Томска и Кузнецка в нескольких сражениях наголову разгромили воинственных степняков. [more=Читать далее >>]

http://region.krasu.ru

 HYPERLINK "http://region.krasu.ru/"
/   Народная энциклопедия «Мой Красноярск»
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Материалы раздела

Гостева Раиса Петровна — Заслуженный работник культуры России, XX в.

Лихачева Валентина Сергеевна, XX в.

Красноярский край - край многообразных культурных традиций. Культура и искусство региона представлены 9 профессиональными театрами (в т.ч. оперы и балета, драмы, музыкальной комедии, юного зрителя), картинными галереями, 41 музеем (включая филиалы), академическим оркестром, прославленным ансамблем народного танца Сибири.

В честь великого художника-красноярца В. И. Сурикова в Красноярске открыто Сибирско-Дальневосточное отделение Академии художеств России.

В Ачинске, Канске, Минусинске работают драматические театры, Дворцы культуры с разнообразными формами досуга, кинотеатры, библиотеки, музыкальные и художественные школы, разные учебные заведения: гимназии и лицеи, государственные, муниципальные и частные. Культура приенисейских городов славится архитектурным своеобразием, соборами и церквями.

Старейший город Восточной Сибири Енисейск отнесен к городам-памятникам архитектуры.

Увидеть мир и себя показать — все как в русской пословице. Показать, что сибирская земля богата талантами — в деле, в спортивных достижениях, в искусстве. Енисейск, к примеру, славится своими объединениями художников, иностранцы во время летней навигации наведываются сюда и приобретают удивительные работы местных мастеров. А хор села Большой Ури, что в Канском районе, известен далеко за пределами края. Восемь театров, два концертных филармонических зала, органный зал, центры эстетического воспитания, народные картинные галереи, музеи, институт искусств, художественный институт, творческие мастерские Академии художеств России — это лишь малая часть очагов культуры и искусства в крае. 

Красноярский край всегда держит свои двери открытыми для людей талантливых и творческих. 

Яркими зрелищными представлениями были отмечены летние месяцы 1992 и 1995 гг. в Красноярске. Раз в три года географический центр России принимает творческие коллективы из стран Азиатско-Тихоокеанского региона — участников Музыкального фестиваля. 

Два знаменитых ансамбля (ансамбль танца Сибири и «Енисейские зори») вышили своим искусством на танцевальных площадках мира слова «Сибирь, Красноярск». 

Многие профессиональные и самодеятельные художественные коллективы и отдельные исполнители из Красноярска и края освоили мировую сцену. Начиная с 80-х гг., побывали за рубежом и не единожды красноярские коллективы, достигшие высокого уровня творчества в разных видах и жанрах искусства. Это и Красноярский государственный академический симфонический оркестр, и балет театра оперы и балета, особенно его солисты Н. Чеховская и В. Полушин, народные артисты России, оперный певец В. В. Ефимов — тоже народный артист, знаменитым становится и певец Николай Путилин. Побывали за границей, выступали с концертами и на международных конкурсах муниципальный ансамбль Михаила Бенюмова и хор «Тебе поем» Константина Якобсона, детский ансамбль «Орленок» Дворца пионеров и школьников и многие, многие другие. 

Сайты фотографий
http://photo.krasnoyarsk.ru/
photo.krasnoyarsk.ru фотографии Красноярска
>> Фото + Красноярск 

foto.rambler.ru/topics/20-3441409/date/ Рамблер-Фото > Город > Красноярск
>> Фото + Красноярск 

krasnoyarsk2020.ru/?id=foto Красноярск :: Архитектура Будущего - фотографии 
>> Архитектура + Красноярск 

city.krasnoyarsk.ru/photos.shtml Фотоальбом Красноярска
>> Красноярск 

ar.krsk.ru Архитектурные достопримечательности старинного сибирского города Красноярска, фотогалерея, карта 
>> Архитектура + Красноярск 

Сайты о музеях Красноярска и Красноярского края

www.yarsk.ru

 HYPERLINK "http://www.yarsk.ru/"
 - всё о Красноярске

www.knews.ru- всё о Красноярске

www.muzey.krsn.ru- «Культурно-исторический и музейный комплекс» в г.Красноярске.

www.kkkm.ru- Красноярский краевой краеведческий музей


www.museum.ru/

 HYPERLINK "http://www.museum.ru/"
 M1405 - Игарский краеведческий комплекс «Музей вечной мерзлоты»

www.museum.ru/

 HYPERLINK "http://www.museum.ru/"
 M1541 - Музей дом -усадьба В.И.Сурикова

www.museum.ru/

 HYPERLINK "http://www.museum.ru/"
 M1386 - Енисейский краеведческий музей

www.sayanring.ru

 HYPERLINK "http://www.sayanring.ru/"
 «Саянское кольцо» - туристическая компания

http://www.museum.ru/mus/location.asp?map=ru&region=  Музеи Красноярского края

http://www.shush.ru 
Историко-этнографический музей-заповедник "Шушенское" - уникальный музейный комплекс под открытым небом.                                                                                                                                                                

Экскурсии

Виды услуг

Детский музейный центр

Анкета

фольклор

Фотоальбом

Краевое государственное бюджетное учреждение культуры Историко-этнографический музей-заповедник "Шушенское" - уникальный музейный комплекс под открытым небом.


История музея неразрывно связана с именем выдающегося революционера и политического деятеля В.И. Ленина, который жил в Шушенском в ссылки с 8 мая 1897 г. по 29 января 1900 г. 

Музей представляет сибирское село Российской империи конца XIX - начала XX веков. Этот уголок старины расположен на берегу реки Шушь, недалеко от ее впадения в Енисей. Многочисленные памятники сельского зодчества разместились на площади 7 га.: крестьянские дома, торговая лавка, тюрьма, кабак, всего около 200 деревянных построек. В домах, где квартировал в годы ссылки В.И. Ленин, воссоздана мемориальная обстановка. Экспозиции крестьянских дворов, этнографически точно воссозданные интерьеры в домах, богатые коллекции предметов традиционного народного творчества представляют занятия, быт, общественную жизнь и духовную культуру сибирского крестьянства. 

Музеи Красноярского края

Красноярский краевой краеведческий музей, Красноярский край

"Победитель конкурса "Меняющийся музей в меняющемся мире". Сайт конкурса в Интернете http://museum.fondpotanin.ru/" 

Государственный биосферный заповедник "Таймырский", Красноярский край

Государственный природный заповедник "Таймырский" является природоохранным, научно-исследовательским и эколого-просветительским учреждением, это старейший пактический заповедник России и единственный... 

Игарский краеведческий комплекс "Музей вечной мерзлоты", Красноярский край

Основная экспозиция музея расположена на глубине 7-14 метров в толще вечномерзлых грунтов. Общая площадь подземной части музея около 150 квадратных метров. Первоначально (с 1936 г.) на месте музея был... 

афиша фонды изображения 19.11.2008 

Красноярский художественный музей им. В.И.Сурикова, Красноярский край

В коллекции музея: древнерусское искусство (иконы сибирского письма), русское искусство XVIII-нач. XX вв., отечественное искусство XX в. в т.ч. художников Сибири, Красноярска, Москвы, Санкт-Петербурга... 

афиша изображения 24.10.2001 

Таймырский краеведческий музей, Красноярский край

4 сентября 1937г. решением Президиума Таймырского окрисполкома Красноярского края в г. Дудинке был создан Таймырский окружной краеведческий музей. 

Минусинский региональный краеведческий музей им. И.М.Мартьянова, Красноярский край

Коллекция художественной бронзы; древних каменных изваяний и писаниц Южной Сибири; китайских средневековых зеркал; китайских монет и т.д. 

афиша 26.10.2001 

Мемориальный комплекс Виктора Петровича Астафьева в п.Овсянка (красноярцы называют его «Астафьевская деревня»).

Город Енисейск – один из 116 городов-памятников России. Енисейск называют «музеем под открытым небом», городская застройка включает в себя более 90 архитектурно-исторических памятников (17-18 вв.)

Спасо-Преображенский монастырь и Свято-Иверский женский монастырь в г.Енисейске.

Солеваренный завод (XVIIв.) в с.Троицкое Тасеевского района – старейшее промышленное предприятие Сибири, раритет отечественного культурного наследия, представляет огромную историко-культурную ценность.

Особняк купца Г.В.Юдина в г.Красноярске – в здании находилось крупнейшее в свое время книжное собрание Сибири. Сейчас основные фонды юдинской библиотеки находятся в Национальной библиотеке Конгресса США.

Покровская церковь (1785-1795гг), Благовещенская церковь (1804-1812 гг.) в г.Красноярске 

Часовня на Караульной горе (1855г.) - символ г.Красноярска.

Железнодорожный мост через р.Енисей, построенный в 1899 году.Проект моста в г.Красноярске и Эйфелева башня получили в одной номинации золотые медали на всемирной выставке в Париже в 1900 году.

В Красноярском крае находится 3999 памятников истории и культуры, среди которых общероссийское значение имеют 98.

Сайт «Красноярские столбы»
http://www.stolby.ru/                                                      

Красноярские Столбы - уникальное явление. О Столбах написано множество книг и статей, снято множество фильмов. Им посвящены стихи, о них написаны песни, они служат источником вдохновения художников.  С ними связано множество судеб. На Столбах произошло множество событий. На Столбах родилось и живет уникальное движение столбистов, со своими традициями и своеобразным фольклором. На Столбах воспитаны выдающиеся скалолазы и альпинисты. На Столбах был создан удивительный живой уголок - приют доктора Айболита. 

Благодаря Столбам Красноярск известен в мире. Столбы - это гордость Красноярска. И это боль: экологические проблемы с каждым годом становятся все острее. 

На этом сайте мы попытались создать виртуальную модель Столбов, собрав, сгруппировав и увязав между собой огромное количество материалов, имеющих отношение к Столбам. Мы стремились восстановить каждую судьбу, уточнить каждый факт. Мы хотели, чтобы ни один, даже небольшой камень или лаз, не остался неописанным. Эта работа только начата. И люди, неравнодушные к Столбам, могут помочь нам, уточнив данные,  принеся недостающие материалы (фотографии, вырезки, воспоминания и т.д.)  

Компания Maxsoft, 

Администрация Государственного природного заповедника "Столбы", 

Красноярское общество столбистов

