Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Основная общеобразовательная школа №5 города Лесосибирска»

Положение о проведении школьного интеллектуального марафона.

      Интеллектуальный марафон является той формой учебной деятельности, которая может повлиять на развитие интеллектуальных, эмоционально  - волевых и социальных сфер личности. Участвуя в марафоне, ученик проявляет стремление к самореализации (потребностно – мотивационная сфера); у него формируются навыки  планирования  и самоконтроля ( волевая сфера); ему приходится проявлять системность, креативность и критичность мышления лучение результатов своей деятельности с комментариями специалистов и соотнесение их с результатами других участников способствует формированию у ученика адекватной самооценки и уровня притязаний (потребностно – мотивационная сфера), а также учит его брать на себя ответственность за результаты собственной работы ( сфера социальных навыков).
Интеллектуальный  марафон даёт ученику  возможность:

· продемонстрировать приобретённые им общеучебные умения и навыки;

· проявить интеллектуальные способности;

· раскрыть многогранность своих интересов.

У ученика формируются стимулы саморазвития.

Проведение марафона является неформальным срезом уровня и качества школьного обучения. Школьный интеллектуальный марафон является массовым и увлекательным ученическим соревнованием.
Цели и задачи марафона.
Школьный интеллектуальный марафон (далее марафон) проводится ежегодно в целях развития интеллектуальных способностей учащихся и совершенствования образовательного процесса в школе.
 Задачи марафона:
• выявление знаний, умений и навыков учащихся с высоким уровнем интеллектуального развития, полученных ими в процессе обучения;
• создание базы данных об  одарённых и талантливых учащихся;
• развитие способностей учащихся;
• повышение мотивации учеников к процессу обучения;
• апробация новых и развитие традиционных форм в системах внеклассной, методической и научно-методической работы;
Структура марафона.
Школьный интеллектуальный марафон включает в себя:

· подготовку заданий для  учащихся;

· подготовку ответов и решений с рекомендациями по проверке;

· составления расписания работы учащихся и учителей в день проведения марафона;

· объяснение учащимся правил и порядка проведения марафона;

· предварительный инструктаж педагогов;

· подготовку базы данных для компьютерной обработки результатов;

· письменное выполнение учащимися предложенных заданий;
· проверку специалистами выполненных заданий;
· обсуждение с учащимися различных решений и ознакомление их с результатами проверки;

· обработку полученных результатов;

· подведение итогов;

· общешкольное освещение результатов и итогов;

· награждение победителей;

· анализ проведённого марафона школьными службами и всеми заинтересованными лицами.

Общая концепция составления заданий.

       В основу концепции положен культурологический подход к оценке знаний учащихся, учитывающий разный уровень полготовки учеников и разнообразие их склонностей и интересов.

       Подавляющее большинство заданий « Интеллектуального марафона» составляются  таким образом, что для успешного их решения не требуется знаний выходящих за рамки школьной программы. Тем не менее, одни задания предполагают, что учащийся имеет глубокие знания в какой – то отдельной  области, а другие рассчитаны на общую эрудицию ученика.
       Все задания должны быть сформулированы четко, лаконично, с использованием известных школьнику терминов и быть для него интересными. Они предусматривают возможность применения стандартных знаний в нестандартной ситуации. При  выполнении таких заданий ученик может проявить способность к логическому и абстрактному мышлению, то есть умение классифицировать, обобщать и проводить аналогии, предвосхищать и прогнозировать результат, «включая» интуицию, воображение и фантазию. Задания должны быть разнообразными по форме: тестовые; вопросы, требующие односложных ответов или кратких пояснений; задачи, предполагающие подробные обоснования, рассуждения, выкладки. Предпочтительны задания, имеющие не единственный способ решения и вопросы с многовариантными ответами. Важно, чтобы задания отличались по уровню сложности. Обязательно наличие « утешительных», то есть решаемых всеми учениками, заданий и тех, с которыми в итоге справляются немногие. 
       Учащимся традиционно предлагаются задания по четырём циклам: математика, естествознание, культурология и языки.
Каждый цикл включает  в себя задания разного уровня трудности и максимально разнообразные по тематике. 

       Цикл «Математика»  содержит вопросы и задачи,  связанные со школьными курсами математики, геометрии и информатики. В этот цикл могут быть включены задания по лингвистике, а также задания, имеющие шахматную тематику.

       Тематика вопросов «Естествознание» связана с такими предметами как природоведение, биология, экология, физическая география, физика, астрономия, химия.

        Цикл «Культурология» может включать в себя  задания по истории, литературе, музыке, изобразительному искусству, краеведению.

       Цикл « Языки» состоит из двух блоков: один из них содержит вопросы по русскому языку и языкознанию; другой –  по изучаемому языку и страноведению.

       Максимальное количество баллов, которое может получить ученик в каждом цикле – 100( «ценность» каждого задания определена заранее и указана в тексте).

       Составляя задания нужно помнить о томя, что их выполнение ограничено по времени, следовательно, они не должны требовать от учеников громоздких решений или написания « сочинений». Этим же фактором определяется и количество заданий в каждом цикле. Соблюдение этих требований позволяет сравнительно быстро и качественно осуществлять проверку решений. Её четкость зависит также от наличия решений и ответов, заранее подготовленных  составителями и рекомендаций по проверке. В этих рекомендациях должно быть учтено, что важен на только сам факт выполнения заданий, но и выбранный учащимся способ решения. Кроме того, существенным является умение ученика максимально точно  и выразительно излагать свои мысли. Следует также предусмотреть, что задание может быть выполнено не полностью, в этом случае имеет смысл оценивать каждый результативный шаг или любую содержательно – интересную идею определённым количеством баллов. 
Особенности составления заданий каждого цикла.

Цикл « Математика»

       Блок этого цикла состоит из 3-х задач для каждой параллели. 

Тематика заданий отражает сквозные темы школьного курса, при этом, целям марафона наиболее соответствуют: несложные логические и алгоритмические задачи;  занимательные текстовые задачи и задачи с «числовой» тематикой; наглядно – геометрические задачи.

        В каждой параллели сложность задний выстраивается так, что решение первых задач не требует практически никаких математических знаний, далее уровень трудности увеличивается. 

Некоторые задания могут быть  выполнены стандартными, отработанными на уроках методами, но при этом возможен и другой способ, предполагающий нетривиальную логику решения.

Цикл « Естествознание».

       Задания цикла «Естествознание» - совокупность вопросов, охватывающих  сферу таких учебных предметов, как биология, экология, физика, астрономия, природоведение, физическая география. 

        Реализуя общую концепцию  школьного марафона задания составляются так, что вопросы, рассчитанные на базовый уровень знаний, предъявляются в форме тестов. Это значительно облегчает проверку и снижает субъективность при выставлении баллов. Данная группа заданий имеет конкретно – предметный характер и не требует глубоких естественно – научных обобщений.

       Вторая группа заданий имеет интегративный характер, рассчитана на определенный уровень эрудиции и естественно - научного мышления. Используются тесты – объяснения и задачи, решение которых требует не только знаний и сообразительности, но и логического обоснования выдвигаемых гипотез.

Цикл « Культурология».

  Для составления заданий культурологического цикла школьного марафона в качестве « стержневой» дисциплины выбрана история. Такой подход не случаен: история является гуманитарным предметом, который преподаётся целостно и системно с пятого класса. Вопросы по конкретной, достаточно знакомой ученикам теме привлекает внимание, вызывает живой интерес. Задания позволяют сочетать конкретику вопросов  с вариативностью ответов. «Глубина» ответов зависит не только от определённых знаний учащихся, но и от общей гуманитарной подготовки и эрудиции. 

Часть заданий ориентирована только на базовые знания учащихся. Такие задания предполагают конкретный ответ и даны в форме тестов. Для ряда нестандартных вопросов также выбрана тестовая форма, помогающая найти направление поиска верного ответа. Задания с указанными вариантами ответов различаются по типам: выбрать правильный ответ, продолжить ряд, исключить лишнее из ряда, установить соответствие и т. д. Выбор того или иного типа тестового задания для определённой параллели обусловлен возрастными различиями в логическом мышлении (навыках анализа и синтеза).

       Специфика цикла такова, что в некоторых параллелях даны «проблемные» вопросы. На них нет однозначного ответа, в этом случае ученик может  (и должен) высказать свою «точку зрения» и её обосновать. 

Цикл « Языки».

Блок русского языка.
       Варианты заданий данного блока формируются в соответствии с единым принципом, общим для всех параллелей. Они должны быть разнообразны по форме и характеру вопросов. При этом их тематика и идейная направленность должны быть сходны для вариантов всех параллелей и соответствовать основным разделам программы по русскому языку.

       Эти задания подразделяются на три типа:

1. задания игровой лингвистики ( шарады, ребусы и пр.);

2. задания, основанные на научных, теоретических проблемах русского языка;

3. задания из области речевой культуры и практической грамотности.

       Задания первого типа (игровая лингвистика) составляются так, что их выполнение практически не требует знаний теории. Они дают возможность учащимся продемонстрировать языковую интуицию, смекалку, эрудицию. Успешность выполнения заданий этого типа во многом зависит от уровня общей культуры и приобретённых учениками общеучебных навыков, но может предполагать также использование практических умений, полученных в ходе изучения различных разделов русого языка. Особое внимание обращается на следующие аспекты: звуковой и буквенный состав слова, морфемная структура слова, слогораздел, лексическое значение слова, многозначность и т. д. Игровая лингвистика требует от учащихся понимания текста задания, краткого и максимально выразительного « оформления» решений. 

       Задания, связанные с рассмотрением сугубо теоретических языковых проблем, позволяют участникам марафона продемонстрировать глубину знания предмета. При составлении заданий подобного типа необходимо учитывать разноуровневую подготовку учащихся, поэтому формулировки заданий должны точно соответствовать школьной программе, предполагая при этом разный уровень ответов. Данный подход позволяет в процессе выполнения заданий чувствовать себя комфортно ученикам с разными потенциальными возможностями.
       К заданиям из области речевой культуры относятся: редактирование 

(устранение грамматических ошибок и неверного словоупотребления; установление стилистической и лексической сочетаемости слов); выявление различных лексических значений слова и обоснование вопросов правописания.

       При разработке заданий блока осбое внимание уделяется формулировкам. Они должны быть четкие и ясные, понятные всем участникам марафона
