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org Основы безопасности жизнедеятельности. Информационно-методическое издание для преподавателей России. На сайте – содержание новых номеров журнала, тематический архив журнала со статьями преподавателей ОБЖ, интернет-публикациями и материалами журнала по разделам «Наркомания», «Пожарная безопасность», «Психологическая безопасность», «Природные аномалии и катаклизмы», «Техногенные катастрофы», «Терроризм», «Феномены выживания», «Первая медицинская помощь», «ОБЖ в школах и вузах». 

http://health.best-host.ru/ Здоровая школа.  Саратовская областная программа "Основы здорового образа жизни". Концепция программы; методическая поддержка; библиотека статей, методической литературы и разработок занятий в электронном виде.

http://www.it-n.ru/ Сеть творческих учителей создана для педагогов, которые интересуются возможностями улучшения качества обучения с помощью применения информационных и коммуникационных технологий (ИКТ). На нашем портале вы найдете разнообразные материалы и ресурсы, касающиеся использования ИКТ в учебном процессе, а также сможете пообщаться со своими коллегами. 

http://www.ed.gov.ru/  Министерство образования и науки РФ
http://www.dddgazeta.ru/ Сайт газеты "Добрая дорога Детства", на котором можно найти  всевозможные методические раз​работки для педагогов. Архив газеты поможет ознакомиться с различными формами организации работы в направлении предупреждения детского дорожно-транспортного травматизма в регио​нах,  подготовить меро​приятие. На страницах газеты для детей открыта "школа безопасности", ответы на задания которой дети могут присылать в редакцию. Здесь же можно узнать об условиях проведения соревнований "Безопасное колесо", о конкурсе среди об​разовательных учреждений на лучшую организацию профилактической работы, о статистике ДТП с участием детей в вашем регионе.
http://www.doroga.renault.ги/   Сайт с названием «Безопасность для всех» один из самых полезных и интересных. Создан он, как следует из его адреса, по инициативе компании "Рено". Ее программа безопасности на дорогах работает во многих странах, а теперь появилась и в России. Основные разделы сайта - это: «Учительская», "Детская комната", "Родительское собрание". В разделе для детей представлены игры, которые помогут им узнать больше о безопасном поведении на дорогах, родители на сайте найдут полезные советы для того, чтобы научить ребенка соблюдать правила безопасности на дороге. А вот в "Учительской" можно скачать замечательное пособие "Дорога и я", названия глав которого говорят сами за себя: "Учимся правильно вести себя на дороге", "Один на улице", "Учим знаки дорожного движения», "За городом", "Опасности на дорогах". В каждом разделе есть вопросы для проверки знаний ребят, ответы на них тоже можно скачать с сайта. Здесь же к пособию прилагается замечательная рабочая тетрадь для детей, которая может быть использована для работы. "Дорога и я"- это пособие, которое позволяет научить ребенка определять опасные ситуации, анализировать их и строить свое поведение так образом, чтобы оставаться в безопасности при любых обстоятельствах.
http://www.gibdd.ru/    -  сайт ГИБДД МВД России, на котором представлены и последние законы, касающиеся безопасности дви​жения, и новости, и многое другое.

