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1.  Введение

       Мы живём в небольшом сибирском городе, сравнительно молодом, но имеющем свою интересную историю. Гуляя с родителями по городу, рассматривая вывески с названиями улиц, мы неоднократно задавались вопросом: «Почему та или иная улица так названа? Был ли в нашем городе Максим Горький, если в его честь названа одна из улиц?». Но на эти и другие интересующие вопросы, старшие зачастую затруднялись ответить.
Мы  думаем, что не все наши сверстники знают, когда родилась та или иная улица, откуда произошло ей  название, меняла ли  она своё название на протяжении времени. Нам захотелось изучить подробно историю своего родного города, чтобы спустя годы, когда у нас будут уже собственные дети, мы могли ответить на их многочисленные «Почему?». 
Наш молодой город в этом году отмечает свой 40-летний юбилей, поэтому мы считаем, что результаты нашего исследования будут интересны ученикам школы, и они смогут подробнее узнать историю своего родного города.
Цель работы:  проследить формирование названий самых старых улиц нашего города, узнать, как эти названия менялись вместе с историей.
Задачи работы:  1. Изучить историю происхождения улиц п. Маклаково.
2. Провести социалогический опрос с целью выявления знаний учащихся школы о происхождении названий улиц нашего города.
3. Составить словарь «История улиц п. Маклаково».

Объект исследования – история улиц посёлка Маклаково.
Предмет исследования – названия улиц посёлка Маклаково.

 Гипотеза - мы предполагаем, что названия улиц нашего города непосредственно связаны с его историей.

Согласно поставленным цели и задачам для проверки гипотезы были использованы следующие методы:
1. Изучение и  анализ литературы по теме исследования;
2. Социологический опрос;
3. Посещение городского Музея, городской библиотеки;
4. Работа с первоисточниками, анализ архивных документов.

Проведя социологический опрос (результаты опроса размещены в Приложении 3) перед началом исследования среди учащихся нашей школы (6-8 классов) мы выяснили, что  не только у учащихся школы, но и у нас самих возникли вопросы и пробелы в знаниях по этой теме. И нам захотелось подробнее изучить историю названий улиц нашего города, в его юбилейный год.

Структура исследовательской работы отражает логику, содержание и результаты исследования. В работе имеется  7 рисунков, 4 приложения. 




















2.История в названиях улиц нашего города

[bookmark: BM2]Улицы Лесосибирска, как и любого города, отмечены печатью истории. А имён тех, с кого когда-то начиналось бурное развитие города, мы и вовсе не знаем. Так и живём - будто до нас ничего не было. Но любая самая долгая дорога начинается с первого шага. Попробуем сделать первый шаг и проследить историю улиц родного города через его историю.

2.1. От рождения села Маклаково до XIX  века
      
Наш молодой город, образованный в 1975 голу, имеет свою древнюю  историю, очень интересную предысторию, которая восходит к первой половине XVII века. [5,с.1].
На его месте раньше была  небольшая таежная деревушка Маклаков Луг, которая была основана в 40-х годах XVII века. [2]. 

 Давайте мысленно перенесёмся на 300 лет назад, во время рождения села Маклаково. Что здесь увидим? Несколько десятков жилых домов с обрабатываемыми участками земли, расположенные вдоль  тракта (по обеим сторонам)  из Енисейска в Красноярск от реки Маклаковка до реки Загибаловки. Административный центр, так сложилось исторически, оказался не в центре села, а на его окраине.
Что же представлял собой административный центр села Маклаково в 50е годы XIX века?
-Часовня во имя Покрова пресвятой Богородицы (построенная в начале XVIII века) . [5,с.3].

-Запасный хлебный магазин
-Волостное управление
-Трубная база
-Пересыльная изба
-Анатомическая изба
-Кладбище.

До конца века планировалось построить сельское училище, почтовую станцию, кузницу. Последние два объекта были возведены, а вместо сельского училища построили первую церковно-приходскую школу.    
Таким образом, более века до 1916 года административный центр села Маклаково находился там, где сейчас окончание территории ЛДК-2.

Во второй половине XIX в. с развитием енисейской золотопромышленности жизнь в деревне активизируется. Маклаковское становится перевалочным пунктом для грузов, следующих из Красноярска на прииски. В начале 60-х гг. XIX в. д. Маклаковская переводится в разряд сел и становится волостным центром. В 1864 г. в Маклаковском насчитывается 78 дворов, 472 жителя. Имеются волостное правление, православная часовня, почтовая станция. В 1910 г. организуется кредитное товарищество, контора которого располагалась в г. Енисейске. Основное занятие населения — охота, рыбная ловля. Были развиты промыслы: кирпичный, корзиночно-мебельный, щепной, веревочно-канатный, лодочный, маслобойный. В 1914 г. в Маклаковской волости проживало 2282 жителя (457 дворов, 351 из них старожильческий) [1,135].

	До 1917 года здесь  было место, куда правительство ссылало политзаключенных [2,82].

2.2. Развитие Маклаково в 1917-1951 гг.

Пожар 1951 года уничтожил всё, что напоминало потомкам об этом районе. В частности, сгорела еще действующая до того времени, первая школа. А пожар, произошедший 25 июля 2000 года, уничтожил самую старинную постройку нашего города, которой было более 120 лет – запасный хлебный магазин (рис.1,2).
История интенсивного развития и заселения села связана в первую очередь со строительством Маклаковского лесопильного завода, которое началось в 1914 г. Лесозавод был построен в селе в 1914-1916 гг. норвежским лесопромышленником Ионом Лидом на правах концессии. Были закуплены земли с лесом, наняты рабочие. В 1923 г. завод национализирован. В этом же году сгорел. Восстановлен за 4 года. В это время в Маклаково проживало 566 человек. [1,136]
С момента построения завода сюда потянулось большое количество крестьян из соседних деревень. Именно они впоследствии стали движущей силой Енисейско-Маклаковсого восстания и партизанского движения.  Именно с этими событиями связаны названия первых улиц в селе Маклаково.
      Читаем постановление Совета от 1936 года:
«Трактовую улицу назвать улицей Восстания, в Рабочем посёлке I улицу  назвать имени Кирова, вторую улицу назвать – Рабочая, а третью улицу – Садовая, а площадь возле школы – площадью имени Бабкина» (ЕГА, ФР-35, О-1, д-5, стр.16).
Примечание: Трактовая улица – это не название улицы, а в просторечьи – улица, расположенная вдоль тракта.
Таким образом, 1936 год – год, когда впервые улицы села Маклаково получили своё название.
А первой, как видно из Постановления, была улица Восстания (самая старая улица, основанная в 17 веке).  Почему её так назвали? В конце этой улицы в районе реки Маклаковки произошёл бой между белогвардейцами, двигающимися со стороны Красноярска, и восставшими жителями села Маклаково в 1919 году.
Вторая улица по стажу лет стала носить имя Кирова, соратника В.И. Ленина, одного из авторитетнейших руководителей, убитого в 1934 году. В настоящее время этой улицы не существует, по архивным данным она была между ныне существующими улицами Заломова и Горького.
Третья – Рабочая, существует и сегодня, называется улица им. Заломова (рис.3,4).
В решении поселкового совета от 1966 г. сказано:
«Переименовать ул. Рабоче-Крестьянскую в улицу имени Петра Заломова, рабочего-революционера, отбывавшего ссылку в Маклаково с 1903 по 1905 гг.» (ЕГА, ФР-36, О-1, д-1, стр.106).
Примечание: С 1903 по 1905 год в Маклаково жил приговоренный к пожизненной ссылке сормовский рабочий П. А. Заломов (1877-1955), послуживший прообразом Павла Власова, героя знаменитого романа А. М. Горького «Мать». Интересно отметить, что Петру Андреевичу удалось бежать из ссылки благодаря помощи Горького. Именами сормовского революционера и великого пролетарского писателя в Лесосибирске названы улицы [2,82].
Следующая улица, получившая своё название, это улица Садовая. Но это не та Садовая, которая существует сейчас в центральной части Маклаково. К сожалению, следы старой Садовой улицы до сих пор не найдены.
При анализе вышеупомянутого Постановления работники городского Музея леса обратили внимание на странность его формулировки: «В Рабочем посёлке I улицу  назвать имени Кирова, вторую улицу назвать – Рабочая, а третью улицу – Садовая…». О как рабочем посёлке идёт речь? Ни в одном архивном документе не говорится о Маклаково как о рабочем посёлке до 1951 года. Они предположили, что тот микрорайон, который примыкал к заводу, имел неофициальный статус рабочего посёлка, другой – символизировал крестьянское начало наших прародителей и исторически был селом. Подтверждением этой версии может служить и тот факт, что «градообразующим» был не только лесозавод, но и колхоз «Восстанец». Отсюда постепенное смешение «село-посёлок».  К сожалению, о колхозе сведения очень скудны. Со слов старожил он существовал до 1951 года, но был практически уничтожен во время пожара. В связи с этим было принято решение о переселении колхозников в Городище для укрепления местного колхоза.
Развитие лесозавода во многом способствовало изменению облика Маклаково, росло население, появились новые улицы, удлинялись старые.  В 1932 году население составляло 800 человек, в 1936 году – 2326 человек. Согласно решения с/Совета: «…в связи с увеличением программы распила экспертного материала – площади не хватает, а поэтому просить Райисполком разрешить снесение построек, расположенных по правой стороне, распространением до колхозных построек. Жилые дома перенести и строить за счёт лесозавода и их силами» (ЕГА, ФР-35, О-1, д-5, стр. 9).
Райисполком разрешил, и строится улица Заводская, существующая и по сей день. Её название  не нуждается в комментарии. Удлиняется Рабочая улица, получая новое название Рабоче-Крестьянская, символизирующая единение двух классов.
К 1936 г. сформировался новый центр в Маклаково, подчёркивающий уже преобладавшие в жизни местного населения промышленного начала над сельскохозяйственным. 
Центральную площадь в 1936 году назвали в честь известного деятеля гражданской войны – Филиппа Яковлевича Бабкина. Она охватывала территорию перед школой №3 и современным заводоуправлением ЛДК-2. Со слов старожилов главными стратегическими объектами площади  того времени были – баня, клуб, школа.

Большим пятном остаётся в истории города период с 1938 по 1951 гг. За это время не найдено никаких архивных документов. Поэтому говоря о строительство в Маклаково за этот период можно ссылаться только на слова местных жителей. Вот что рассказала Зинаида Демьяновна Селедчик: «В период   войны активных построек улиц не велось. Однако приблизительно в 1944 году в селе был построен лагерь для заключенных (сейчас это территория гаража ЛДК-2). В 1945-46 гг. к нам ссылаются литовцы, калмыки. Их силами начинает строительство улиц Комсомольская, Фрунзе. Лагерь просуществовал до 1952 года». 


2.3. Застройка посёлка Маклаково после пожара и до конца 60х гг XX  века
Сельский и рабочий районы так и смогли бы спокойно развиваться, обживая территорию вдоль тракта и лесозавода. Но пожар 1951 года, произошедший на заводе, изменил вектор градостроительства. Сгорела большая часть села, из улиц была практически уничтожена главная – улица Восстания. Сегодняшнее её состояние – это остатки последствий того бедствия (рис.5,6,7). Погибла в огне первая поселковая школа и её филиал. В течение дня некогда довольно прочный колхоз «Восстанец» пострадал на столько, что не подлежал восстановлению.
Начинается «великое переселение народов». Пострадавшим выделяется земля под строительство усадеб и жилых домов. Интенсивно идет строительство в 50е гг улиц имени Чапаева, Фрунзе, Комсомольской. Закладываются новые улицы. Их возведение невозможно было без поддержки лесозавода, который остается единственным градообразующим предприятием города. В эти годы родились улицы Гоголя, Пушкина, Некрасова, Тютчева, Лермонтова, Профсоюзов.  Историков заинтересовало  два вопроса: «Кто стоял у истоков называния этих улиц и почему среди этих улиц одного района, названных в честь писателей, появилась одна под названием Профсоюзов?». Не найдя ответа в архивных документах они смогли в своё время  найти ответ в беседе с Людмилой Александровной Ковригиной, бывшей учительнице,  уважаемому человеку городе. Вот что она рассказала: «Возведение большинства улиц было невозможно без поддержки лесозавода, поэтому завкому было предоставлено право выбрать названия новым улицам. Мой муж в то время работал председателем завкома и привлёк меня к этой работе. Это я так предложила назвать эти улицы. Завком согласился с этим, кроме одной. Самую красивую в то время улицу заводчане решили назвать в честь самой массовой в то время общественной организации Профсоюзов». Так Л.А. Ковригина стала автором названия улиц практически всего района. 
  В 1952 г. после пожара  в районе территории Маклаковского лесозавода строится 2 новых кирпичных лесоцеха, цех домостроения. Поселок стал быстро расти, перешагнул на южную сторону р. Маклаковка. Была заложена первая улица Горького, ставшая в настоящее время центральной. Построили хлебозавод, больницу, баню, дом культуры, кинотеатр, детскую музыкальную школу, детские ясли. В 1953 г. Маклаково становится рабочим поселком [1,136].
В 50е гг начинается формирование нового административного и культурного центра на улице Горького. Почему? Главная причина в том, что тракт из Красноярска в Енисейск спрямили и «новый шёлковый путь» прошёл как раз по этой улице. А на Руси так повелось: где главная дорога – там и центр. 
В постановлении поссовета от 2 января 1962 года сказано: «Отвести земельный участок под строительство школы на 536 учащихся в посёлке Маклаково во II квартале на месте конного парка». (ЕГА, ФР-36, О-1, д №15, стр.47.). В этом постановлении говорится о строительстве ныне существующей школы №4, которая приняла уже первых учащихся в 1964 году. 
В названиях улиц нашего города отражена, пожалуй, самая страшная история нашей Родины – Великая Отечественная Война. У нас есть целый район, названный в честь героев – краснодонцев. Улицам дали их имена, чтобы дети, мирно играющие на улицах, идущие в школу, навсегда запомнили их имена: Олег Кошевой, Сергей Тюленин, Иван Земнухов, Ульяна Громова, Любовь Шевцова.  Эти молодые юноши и девушки отдали свою жизнь за самое дорогое – за Родину.
Следы старых ран, боль утраты не скоро заживают, но как много улиц не существовало бы, и как невозможно увековечить в них все имена героев. Поэтому у нас в городе есть улица, символизирующая стойкость духость русского народа – Партизанская улица. Своё название она получила и в честь того, что в 50е гг здесь проживало больше, чем на других улицах, участников Енисейско- Маклаковсого восстания. 

Посёлок растёт, отвоёвывая у леса всё новые и новые площади. Сейчас трудно представить, что ещё в начале XX века на месте улицы Первомайской был сплошной лес. Не случайно в этом районе вдали от глаз полиции была проведена первая маевка рабочих лесозавода. В честь этого события, улица заложенная в 50е гг, получила своё название Первомайская.
По названиям наших улиц можно в какой-то мере можно изучить географию района. Улицы Луговая, Полевая, Лесная названы так потому, что раньше здесь были луг, поле, лес; Набережная – поскольку тянется вдоль реки. Эти улицы родились в 60е гг. XX века.
В это же время строятся следующие улицы: Новая, Советская, Крупской, Комарова, 50 лет Октября, Баумана. В их названиях лежит событийный принцип. В названиях улиц отражались значимые события тех лет. Какие? Юбилей Надежды Константиновны Крупской, 50-летие Октябрьской Революции, гибель лётчика-космонавта Комарова. А улица Баумана (бывшая студенческая) названа так по просьбе студентов Баумоновского высшего технического училища, строивших эту улицу. 
В тот же период строится район Экспедиция. Улицы его «говорящие»: Геологическая, Топографическая, Геофизиков.

Таким образом, облик Маклаково сформировался к концу 60х гг. XX века. Дальнейшие изменения начнутся во второй половине 70х гг, после образования города Лесосибирска, и они будут связаны не только с образованием новых улиц в старой части города,  но и с их модернизацией. 



3. Создание словаря «История улиц в Маклаково»

Всю информацию, которую нам удалось найти, мы решили обобщить обобщили в словаре под названием «История улиц в Маклаково». Все улицы для удобства расположены в алфавитном порядке. Со словарём можно ознакомиться в Приложении.
Данную информацию могут использовать учителя  истории и классные руководители на уроках, посвящённых истории изучении родного города в его юбилейный год.




















4. Заключение


Улицы нашего города уникальны: у каждой свой облик, своя судьба, своё прошлое: навсегда потерянные святыни и сохранившиеся до сегодняшних дней уникальные сооружения. 
Знать историю своего города, историю названий улиц, основные этапы формирования отдельных районов города – должен каждый житель.
   Эта работа нам стала очень интересна. Занимаясь сбором и поиском материала, мы узнали много интересного об истории улиц нашего города.

По итогам работы мы можем сделать следующие Выводы:
1. Наш город имеет давнюю и интересную историю своего образования. 
2. История названий улиц тесно связано с историческими событиями, которые происходили в нашей стране.


Мы считаем, что справились с поставленными целями и задачами,  доказали гипотезу, что  названия улиц нашего города непосредственно связаны с его историей.

    В дальнейшем мы планируем продолжить это исследование и изучить историю названий улиц Новомаклоков, Новоенисейска, г. Лесосибирска с 1975 г.
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Приложение 1
Фотографии улиц нашего города
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                      Рис.1.                                                            Рис. 2.

Рис.1, 2. Запасный хлебный магазин после пожара.
Памятник деревянного зодчества XIX века.
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                       Рис.3.                                                            Рис. 4.

Рис.3, 4. Дома  по улице Заломова	                                                                                                      
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Рис.5.                                                    Рис. 6.                                  Рис. 7.

                            Рис.5, 6,7. Улица Восстания. XXI  век.

Приложение 2.

Анкета
(для учащихся 6-8 классов)

· Знаете ли вы, откуда произошли названия этих  улиц нашего города? Если нет, то попробуйте предположить.

1. Улица Восстания (от остановки  Пирогово  до остановки  Набережная)
2. Улица Белинского
3. Улица Бабкина (остановка Набережная)
4. Промышленная улица (в Новоенисейске)
5. Улица Победы (от ост. Белинского до ост. Кирова)












	   
                                                                           
                                                     
                                                                          









Приложение 3
Результаты социологического опроса

Анонимный опрос был проведен среди учащихся 6-8х классов в количестве 99 человек.
Дата проведения: февраль 2015 г.

Вопрос: Знаете ли вы, откуда произошли названия этих  улиц нашего города? Если нет, то попробуйте предположить.
1. Улица Восстания.
- 2 % опрошенных дали верный ответ. Остальные предположили, что «на этой улице кто-то восстал».
2. Улица Белинского.
- Точного ответа не было, что улица названа в честь Ефима Белинского, героя ВОВ.
- 33 % учащихся предположили, что улица названа в честь известного (знаменитого) человека по фамилии Белинский, без указания имени и рода деятельности. Некоторые отметили про памятник этому человеку, который стоит на набережной р. Енисей.
3. Улица Бабкина .
- Точного ответа не было, что улица названа в честь Филипа Яковлевича Бабкина, деятеля гражданской войны.
- 18 % опрошенных  предположили, что улица названа в честь известного (знаменитого) человека по фамилии Бабкин. 
4. Промышленная улица.
- Правильных ответов не было. Большинство учащихся  предположили, что название улицы связано с деревообрабатывающим комбинатом (промышленным), который находится в Новоенисейске.
5. Улица Победы.
- 20 % опрошенных точно отметили, что улица названа в честь Победы в ВОВ 1945 г. Остальные просто предположили, что на этой улице жители одержали какую-то победу.
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Улица Бабкина - Центральную площадь в 1936 году назвали в честь известного деятеля гражданской войны – Филиппа Яковлевича Бабкина. Она охватывала территорию перед школой №3 и современным заводоуправлением ЛДК-2. Со слов старожилов главными стратегическими объектами площади  того времени были – баня, клуб, школа.
Улица Баумана (бывшая студенческая) названа так по просьбе студентов Баумоновского высшего технического училища, строивших эту улицу. 
Улица Восстания – Самая старая улица посёлка.В конце этой улицы в районе реки Маклаковки произошёл бой между белогвардейцами, двигающимися со стороны Красноярска, и восставшими жителями села Маклаково в 1919 году.
Улица Заводская – существует и по сей день. Её название  не нуждается в комментарии, она располагается в районе ЛДК -2.
Улица им. Заломова – названа по решению поселкового совета в 1966 г. Было сказано:«Переименовать ул. Рабоче-Крестьянскую в улицу имени Петра Заломова, рабочего-революционера, отбывавшего ссылку в Маклаково с 1903 по 1905 гг.» .
Улица имени Кирова- названа в честь соратника В.И. Ленина, одного из авторитетнейших руководителей, убитого в 1934 году. В настоящее время этой улицы не существует, по архивным данным она была между ныне существующими улицами Заломова и Горького.
Улицы Набережная – поскольку тянется вдоль реки. Эта улица  родилась в 60е гг. XX века.
Улица Партизанская - Своё название она получила  в честь того, что в 50е гг. здесь проживало больше, чем на других улицах, участников Енисейско- Маклаковсого восстания. 
Улица Первомайская - Не случайно в этом районе вдали от глаз полиции была проведена первая маевка рабочих лесозавода. В честь этого события, улица заложенная в 50е гг, получила такое название.
Улицы Луговая, Полевая, Лесная - названы так потому, что раньше здесь были луг, поле, лес.
Улицы: Новая, Советская, Крупской, Комарова, 50 лет Октября. В их названиях лежит событийный принцип. В названиях улиц отражались значимые события тех лет. Юбилей Надежды Константиновны Крупской, 50-летие Октябрьской Революции, гибель лётчика-космонавта Комарова.
  Улицы Геологическая, Топографическая, Геофизиков – Улица из района «Экспедиция». Названия «говорящие» сами за себя.
Улица  Рабоче-Крестьянская – символизирует единение двух классов: рабочих и крестьян.








***
В названиях улиц нашего города отражена, пожалуй, самая страшная история нашей Родины – Великая Отечественная Война. У нас есть целый район, названный в честь героев – краснодонцев. Улицам дали их имена, чтобы дети, мирно играющие на улицах, идущие в школу, навсегда запомнили их имена: Олег Кошевой, Сергей Тюленин, Иван Земнухов, Ульяна Громова, Любовь Шевцова.  Эти молодые юноши и девушки отдали свою жизнь за самое дорогое – за Родину.
***
В 50е годы XX века родились улицы Гоголя, Пушкина, Некрасова, Тютчева, Лермонтова, Профсоюзов.  Историков заинтересовало  два вопроса: «Кто стоял у истоков называния этих улиц и почему среди этих улиц одного района, названных в честь писателей, появилась одна под названием Профсоюзов?». Не найдя ответа в архивных документах они смогли в своё время  найти ответ в беседе с Людмилой Александровной Ковригиной, бывшей учительнице,  уважаемому человеку городе. Вот что она рассказала: «Возведение большинства улиц было невозможно без поддержки лесозавода, поэтому завкому было предоставлено право выбрать названия новым улицам. Мой муж в то время работал председателем завкома и привлёк меня к этой работе. Это я так предложила назвать эти улицы. Завком согласился с этим, кроме одной. Самую красивую в то время улицу заводчане решили назвать в честь самой массовой в то время общественной организации Профсоюзов». Так Л.А. Ковригина стала автором названия улиц практически всего района. 












	
image1.jpeg




image2.jpeg




image3.jpeg




image4.jpeg




image5.jpeg




image6.jpeg




image7.jpeg




image8.jpeg




